

Το «ξήλωνε-ράβε» του κομματικού κράτους

Της Τασούλας Καραϊσκάκη

«Πρέπει να δώσουμε στην Ελλάδα λίγο χρόνο, ώστε τα πράγματα να μπορέσουν να εξελιχθούν». Πολλοί, που διαφωνούν με τη γερμανική στάση στην κρίση θα συμφωνούσαν με την (προεκλογική) δήλωση της καγκελαρίου Αγκελας Μέρκελ, ωστόσο με τη σκέψη μάλλον σε κάτι διαφορετικό. Οχι στη βραδεία «εκκίνηση» της οικονομίας, αλλά στην, έστω προσωρινή συντήρηση του κομματικού κράτους που μοιράζει χρήμα στους στυλοβάτες του ακόμη και σε στιγμές βαθιάς κρίσης.

«Νωπή» είναι ακόμη η δημοσιοποίηση της «εξαιρετικά επείγουσας» εγκυκλίου του ΕΤΑΜ, επικουρικού ταμείου του ΙΚΑ, βάσει της οποίας μπορούν ή θα μπορούν (μετά τον θόρυβο που ξέσπασε, η εγκύκλιος τέθηκε σε επανεξέταση) οι συνταξιούχοι βουλευτές, δήμαρχοι και νομάρχες να αναγνωρίσουν πλασματική προϋπηρεσία (το διάστημα κατά το οποίο κατείχαν αξιώματα) και να αυξήσουν τα χρόνια της ασφάλισής τους και άρα τις συντάξεις τους.

Ομοίως «νωπή» είναι η είδηση ότι και στην Αιτωλοακαρνανία (μετά τη Ζάκυνθο, την Κάλυμνο, τη Χίο...) δίνονταν επιδόματα σε «μαϊμού» τυφλούς και κωφάλαους.



Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Είναι αποκαρδιωτική η διαπίστωση ότι το κομματικό τέχνασμα που αποστέρσε τα περασμένα χρόνια δισ. ευρώ από τα ασφαλιστικά ταμεία (4 δισ. μόνο από το

ΙΚΑ) εις βάρος εκατ. τιμών πολιτών συνέχισε να εφαρμόζεται και αφότου η χώρα γονάτισε και συνετρίβη από την κρίση. Υπουργοί, βουλευτές, κρατικοί λειτουργοί

εξακολούθησαν, με τα δανεικά, να εξασφαλίζουν ψήφους και υποστήριξη παρέχοντας «μαϊμού» επιδόματα και συ-
Πίσω από την κρίση καλύ-

πτεται η επικίνδυνα προβληματική διαχείρισή της. Όλα θα αντιμετωπιστούν... εν ευθέτω χρόνω, αφού εγκριθούν και ανακοινωθούν τα μέτρα, αφού ολοκληρωθούν οι διαδικασίες, δηλαδή σε μήνες ή σε χρόνια. Χρειάζεται χρόνος, πολύς χρόνος, οι νοσοτροπίες δεν ξερρίζονται μεμιάς... Πίσω από το υπερπροβεβλημένο άρρωστο σώμα της κοινωνίας παίζεται το γνωστό παιχνίδι των ιθυνόντων «εδώ ο παπάς εκεί ο παπάς, πού είναι ο παπάς»: όλο καταργούνται οργανισμοί

με 6 υπαλλήλους και 600.000 ευρώ επίσιο ενοίκιο και εν τέλει δεν καταργούνται, όλο απομακρύνονται 7.000 επίορκοι υπάλληλοι και εν τέλει απολύονται 100, όλο φορολογούνται οι μεγαλοφοροφυγάδες και στο τέλος πληρώνουν οι τίμιοι και οι χρεοφειλέτες διατηρούν άθικτο το μαγαζάκι τους. Πράγματι, χρειάζεται χρόνος, πολύς χρόνος, οι νοσπρές δομές δεν γκρεμίζονται σε μια νύχτα, καθώς υπάρχει και η μέρα, οι μέρες, κατά τις οποίες, τουλάχιστον ορισμένες, ξανασπώνονται...

Ο Μιτερράν, η ενωμένη Γερμανία και ο Σημίτης...

Χρήστου Δημήτρης

Μήνυμα αποφασιστικότητας η πώληση του ΟΠΑΠ, δήλωσε ο κ. Στουρνάρας ποζάροντας, αμέσως μετά, με τον πρόεδρο του ΤΑΙΠΕΔ κ. Σταυρίδη και τον Δημήτριο Μελισσανίδη, τέως ιδιοκτήτη σχολής οδηγών και νυν εφοπλιστή πετρελαία, ως εκπρόσωπο της τσεχοσλοβακαιοελληνικής (!) κοινοπραξίας που αγόρασε μισοτιμή το 33% του ελληνικού μονοπωλίου στοιχημάτων και διαφόρων άλλων παιχνιδιών τζόγου! Τρομερά πράγματα. Αφασία, αναίσθησία, ανηθικότητα, εβελοδοουλία, γκανγκστερισμός, όλα ανακατεμένα. Το καρτέλ που συνέστησαν Σαμαράς - Βενιζέλος συνεχίζει ακάθεκτο. Το θέμα του ΟΠΑΠ είναι δείγμα γραφής, όχι μόνο για την κυβέρνηση, αλλά και για τις παρακμάζουσες οικονομικές ελίτ της χώρας. Μάλιστα, αυτό που θα ακολουθήσει θα θυμίζει μέρες Σικάγο και ποτοαπαγόρευσης. Κόκκαλης και Μαρινάκης εναντίον Μελισσανίδη σε μια μάχη από την οποία (θυμηθείτε με) ο Κόπολα θα μπορούσε να μαζέψει τρομερό υλικό για ταίνια.

Η ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ συνεχίζεται. Η Ευρωζώνη δεν θα αντέξει για πολύ με αυτές τις συνθήκες. Δεν είναι δυνατόν από τη στρατηγική και οικονομική επιλογή των συγκλίσεων στις υποδομές, ώστε ο ανταγωνισμός να γίνεται εντός ανεκτών ορίων, να έχουμε φτάσει στις ιλιγγιώδεις αποκλίσεις με χώρες να έχουν βασικό μισθό τα 250 ευρώ και άλλες χώρες να έχουν βασικό μισθό τα 1.600 ευρώ. Να υπάρχουν χώρες όπου οι συνδικαλιστικές ελευθερίες και η προστασία της εργασίας να είναι ιστορικοί θεσμοί και οι συμφωνίες να υπογράφονται μεταξύ εργοδοτών και εργαζομένων και χώρες, σαν τη δική μας, όπου οι εργαζόμενοι ρίχνονται χύμα στη ζούγκλα με τα άγρια θηρία.

ΙΣΤΟΡΙΚΟ το λάθος του Μιτερράν να προτάξει το κοινό νόμισμα της πολιτικής και φορολογικής ενοποίησης ως όρο για να δώσει την έγκρισή του για την επανένωση της Γερμανίας, φοβούμενος την ισχύ του ενωμένου πλέον αντιπάλου.

Δυστυχώς, δεν ζει για να μάθει πως συνέβη το ακριβώς αντίθετο. Και ήταν φυσικό, καθώς ο τελευταίος λίθος της πυραμίδας τέθηκε πρώτος και πάνω σε αυτόν, δηλαδή το κοινό νόμισμα, προχώρησαν να χτίσουν. Να χτίσουν τι; Με την εφαρμογή του κοινού νομίσματος ελάχιστοι ανησύχησαν που οι δύο μεγάλες δυνάμεις, δημιουργοί της νέας ηπειρωτικής οικονομίας, άρρισαν από κοινού να παραβιάζουν τους υποτιθέμενους απαράβατους όρους, όπως έλεγαν Σιράκ και Σρέντερ, για ταχύτατη προσαρμογή με όριο ελλείμματος 3% και όριο χρέους 60%.

ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ πειρασμός ήταν να χρεώσουν τις αδύναμες παραγωγικά χώρες ώστε να τις κουμαντάρουν όπως θέλουν, διότι, ως γνωστόν, όποιος ελέγχει το χρέος μιας χώρας ελέγχει τη χώρα ολόκληρη. Η Ευρώπη των λαών και της συνεργασίας είχε πάει περίπατο. Η ισχυρή Γερμανία επέτρεψε την εισβολή των τοκογλυφικών κεφαλαίων και την αδιανόητη είσοδο του ΔΝΤ στην Ευρωζώνη για να κατακτήσει με το μικρότερο δυνατό οικονομικό κόστος εκτός από την οικονομική και την απόλυτη πολιτική ηγεμονία.

ΔΕΝ ΥΠΑΡΧΕΙ πλέον εύκολη επιστροφή στις αρχικές ιδρυτικές αρχές της Ένωσης. Οι αποκλίσεις είναι τόσο μεγάλες, που σε καμιά περίπτωση δεν μπορεί να είναι κοινό ένα νόμισμα στο οποίο δεν χωράνε, στις σημερινές συνθήκες, πάνω από πέντε ή έξι οικονομίες. Για να γίνει η μεγάλη αλλαγή, απαιτούνται νέοι πολιτικοί συσχετισμοί, ανατροπές, τολμηρές κινήσεις με σχεδόν ολοκληρωτικές διαγραφές χρεών και χρηματοδοτικά αναπτυξιακά προγράμματα, ώστε να πάρουν μπροστά οι οικονομίες όλων των χωρών της Ευρωζώνης. Είναι όμως άλλο να μην μπει στο ευρώ (όπως αποφάσισε πρόσφατα η Πολωνία) και άλλο να βγεις μόνος σου.

ΘΥΜΑΣΤΕ την αρχική ισοψμία με το δολάριο; Την 20ή Οκτωβρίου του 2000 είχαμε τη χαμηλότερη,

με το ευρώ να ισούται με 0,8225 δολάρια. Τότε όλοι προέβλεπαν ότι το πράγμα θα ισορροπήσει και θα κινείται σε ισοτιμίες γύρω στο ένα προς ένα. Τον Μάρτιο του 2008 ένα ευρώ έφτασε τα 1,5839 δολάρια! Τι σχέση είχε η ελληνική οικονομία με αυτό το νόμισμα; Ποια συγκριτικά πλεονεκτήματα να αξιοποιήσει μια οικονομία χαμηλής προστιθέμενης αξίας; Γιατί να έρθει κανείς για τουρισμό στην Ελλάδα όταν με 450 ευρώ (όσο να πάει και να έρθει μια οικογένεια με το αυτοκίνητό στην Κρήτη) πήγαινες κομπλέ (αεροπορικά εισιτήρια, διαμονή σε ξενοδοχείο 5 αστέρων, πρωινό, μεσημεριανό και βραδινό) για μια εβδομάδα στην Τυνησία ή την Τουρκία; Πού να τολμήσουν να βγουν στις ευρωπαϊκές αγορές οι ελληνικές εξαγωγές; Πώς να σταθεί η άλλοτε ισχυρή ελληνική κλωστοϋφαντουργία; Πώς εκμεταλλευτήκαμε τα χαμηλά επιτόκια για να επανασχεδιάσουμε την παραγωγική μας βάση;

ΡΩΤΗΣΤΕ τον κ. Σημίτη, που σπατάλησε 20 δισ. ευρώ στη φούσκα των Ολυμπιακών αγώνων, χωρίς να κερδίσει ούτε έναν τουρίστα περισσότερο από την προβολή της μεγαλομανούς χώρας, την οποία κουμαντάριζε η κλεπτοκρατία. Ρωτήστε τον πόσα χρήματα από τα έσοδα των μετοχοποιήσεων των μεγάλων ΔΕΚΟ πήγαν στην αποπληρωμή του χρέους και πόσα δαπανήθηκαν στις πελατειακές σχέσεις ώστε να εκλεγεί για δεύτερη φορά πρωθυπουργός.

ΜΕ ΛΙΓΑ λόγια, αν δεν γίνουν σύντομα πολιτικές ανατροπές και συντονισμός των χωρών του Νότου, όσο κούρεμα κι αν κάνουν οι δανειστές μας, είναι τόσο βαθιά και εκτεταμένη η διάλυση του παραγωγικού και κοινωνικού ιστού της χώρας, που μόνη της, χωρίς τόλμη, νέες ιδέες, εθνική ενότητα, συστράτευση και συνεργασίες, το μόνο που θα παράγεται είναι ελλείμματα και χρέη. Τα χιλιάδες καταστήματα «Αγοράζω χρυσό» τι νομίζετε ότι κάνουν, καταλειτουργώντας τα ελληνικά νοικοκυριά για ένα μήνα δυνατότητας τροφής!

Η Αίγυπτος σώθηκε

Εχτές τα ξημερώματα, ώρα Ελλάδα, συνήλθε το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ για την κατάσταση στην Αίγυπτο. Μετά από διαβουλεύσεις, τα μέλη του οργάνου, που υποτίθεται ότι εγγυάται με φερεγγυότητα την παγκόσμια ειρήνη, απεφάνθησαν ότι στη συγκεκριμένη περίπτωση απαιτείται αυτοσυγκράτηση εκ μέρους του στρατού και της Μουσουλμανικής Αδελφότητας.

Ήταν μια εξαιρετικά δύσκολη απόφαση και είναι να θαυμάζει κανείς την ωριμότητα, με την οποία τα μέλη διαβουλεύτηκαν. Φυσικά, η απόφαση ανακοινώθηκε επισήμως και έκτοτε ο αριθμός των νεκρών από τις συγκρούσεις του στρατού με τους διαδηλωτές κινείται στα ίδια επίπεδα, και σε άλλες αιγυπτιακές πόλεις, όπου προφανώς η απόφαση του Συμβουλίου Ασφαλείας καθυστερεί να φθάσει.

Για να μην ανησυχεί ο αναγνώστης, ότι στρατός και Αδελφοί Μουσουλμάνοι ενδέχεται να μη συνετιστούν από την απόφαση του ΟΗΕ, τη Δευτέρα -μεθαύριο- συνέρχονται και οι έτεροι εγγυητές της ασφαλείας των ανθρώπων, οι Ευρωπαίοι, οι οποίοι θα συζητήσουν για το ίδιο θέμα και ίσως και αυτοί παρέμβουν δυναμικά, όπως το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ.

Υπό αυτές τις συνθήκες πιστεύουμε ότι ο κόσμος δεν πρέπει να ανησυχεί ούτε εδώ ούτε στην Αίγυπτο. Η ιστορία των παρεμβάσεων τόσο του ΟΗΕ όσο και των Ευρωπαίων ισχυρών ηγετών σε διεθνές επίπεδο εγγυάται για το μέλλον.

Τα τελευταία τουλάχιστον εικοσιλίγα χρόνια έχουν λυθεί κορυφαία παγκόσμια προβλήματα και έχουν δοθεί ριζικές λύσεις τόσο μέσα στην ίδια την Ευρώπη, με το βομβαρδισμό και το διαμελισμό της Γιουγκοσλαβίας σε μικρά κομματάκια, όσο και στην Καυκάσια με την υποταγή της Τσετσενίας, στο Αφγανιστάν με την εκδίωξη του καθεστώτος των Ταλιμπάν οι οποίοι ήδη διαφεντεύουν πάνω από τη μισή, ερειπωμένη πια, χώρα, στο Ιράκ με την αποκαθάρωση του στυγνού δικτάτορα Σαντάμ Χουσεΐν, εγκάθετου των Αμερικανών, που ήθελε να πνίξει τον κόσμο με χημικά, τα οποία αποδείχθηκε ότι δεν είχε, στη Λιβύη, με την εξόντωση του σκορπισχέρη, φαύλου δικτάτορα Καντάφι, ο οποίος υπήρξε ο στενότερος συνεργάτης της Ευρώπης τα τελευταία αρκετά χρόνια στη διακίνηση των πετρελαίων της χώρας του, αλλ' ευτυχώς αντικαταστάθηκε από ένα δημοκρατικό καθεστώς, στη Β. Κορέα, η οποία εξοπλίζεται πυρετωδώς πυρηνικά, ενώ ο λαός της ζει σε μια ιδεατή δημοκρατία, στην Παλαιστίνη, όπου αποκαταστάθηκε η συμβίωση των λαών και με την ύψωση τείχους ταιμεντίου μεταξύ τους, αλλά και με τον υπερεξοπλισμό τού ενός εκ των αντιμαχομένων.

Πλήθος τα παραδείγματα, με πιο πρόσφατο της Συρίας, για να κοιμάται ήσυχη η παγκόσμια κοινότητα, και η Αίγυπτος, αφού το Συμβούλιο Ασφαλείας του ΟΗΕ και η Ευρωπαϊκή Ένωση συνεδριάζουν.

Κακόμοιροι λαοί.

ΤΟ ΒΗΜΑ

Τα μάθατε τα νέα; Ο σωστός ο «μαγαζάτορας»

Βίδος Κοσμάς

Κύριε διευθυντά, Παρακολουθώντας τα ρεζιλίκια της Σαντορίνης με τα διαδοχικά μπλακάουτ και με τις διαβεβαιώσεις των αρμόδιων υπουργών ότι κάτι τέτοιο δεν θα επαναληφθεί, απόρησα για άλλη μία φορά με την τσαπατσουλιά μας.

Αναφέρομαι στο παγκόσμιο κάλεσμά μας «Προτιμήστε για τις διακοπές σας την Ελλάδα» (με πολυδιαφημισμένα μέρη όπως η Σαντορίνη να προσελκύουν τους περισσότερους τουρίστες) τη στιγμή που δεν είμαστε

σε θέση να υποδεχθούμε και να φιλοξενησουμε σωστά (π.χ., με το φως τους και με το ψυγειακό τους) όλους τους τουρίστες.

Και δεν αναφέρομαι μόνο στα προβλήματα της ΔΕΗ αλλά και στα προβλήματα των αεροδρομίων, των ξενοδοχείων, των ανά την Ελλάδα μαρινών κτλ. Ο σωστός ο μαγαζάτορας πρώτα φτιάχνει τις υποδομές του και μετά ανοίγει διάπλτες τις πόρτες της επιχείρησής του, όχι, Μετά τιμή, Πανδώρα